

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 82 (10122) СРЕДА, 28 октября 2020 года



Выходит по средам и пятницам



ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

- Здоровоохранение должно ориентироваться не на экономические средства, а на безопасность жизни и здоровья людей, - считает врач-лаборант Спасс-Деменской участковой больницы Карина Мартиросовна Мартиросян и приветствует дальнейший отказ от оптимизации в медицине.

Врач высшей категории, она знает, о чем говорит, так как имеет опыт и знания, привыкла отвечать за результаты своей работы. В 1985 году окончила Туркменский государственный институт в Ашхабаде по специальности педиатрия. Интернатуру проходила в институте охраны здоровья матери и ребенка. Потом работала по специальности в участковой больнице поселка на границе с Ираном. Поселок был многонациональный, рождаемость большая. Так она приобрела бесценный опыт, который потом пригодился.

С 1992 года трудится в Спасс-Деменской больнице врачом-лаборантом. Может четко, слаженно и с полной отдачей организовать врачебную помощь. Занимала административные должности - заместителя главного врача по орметодработе, заместителя главного врача участковой больницы, заведовала больницей. В настоящее время - врач-лаборант клинико-диагностической лаборатории и председатель врачебной комиссии. Отвечает за выпуск больничных листов, различных справок, льготных лекарств.

Карина Мартиросовна занимается любимым делом, потому и достигла успеха в профессии. Ей помогают в этом трудолюбие, ответственность, можно даже сказать, догадливость в работе. В людях ценит честность, справедливость, искренность, открытость, и сама такой является.

В современной медицине появились много новых методов диагностики - МРТ, СКТ и другие. Однако, по словам врача, старый, даже древний метод сдачи анализов по-прежнему важен в диагностике. В некоторых случаях только анализ крови говорит о том или ином заболевании. И чем раньше его выявят, тем легче будет лечить. В лаборатории нашей больницы имеется современный прибор - гематологический анализатор. С его помощью определяют болезни крови, которые нельзя выявить другими методами. Чистая кровь - главный показатель здоровья.

Пациенты доверяют мнению и исследованиям врача-лаборанта К. М. Мартиросян, относятся к ней с уважением. А она считает заботу о здоровье жителей района своей главной задачей.



Карина Мартиросовна МАРТИРОСЯН
- врач-лаборант участковой больницы
Спасс-Деменского района ГБУЗ КО «ЦМБ №1».

Главная тема

Работа Консультативного Совета глав будет строиться по предложениям муниципалитетов

В режиме видеоконференцсвязи прошло первое после масштабных сентябрьских выборов заседание Консультативного Совета глав.

В его состав входят руководители представительных органов районов и городских округов. Возглавляет Совет председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев.

В ходе заседания были избраны заместитель председателя и секретарь Совета. Ими соответственно стали глава Обнинского горсовета Геннадий Артемьев и глава Дунаевского района Алла Шнипова.

Геннадий Новосельцев, общаясь с главами, дал оценку прошедшим выборам.

- Прошел месяц после единого дня голосования. За это время были проанализированы результаты избирательной кампании и в целом по области, и в разрезе каждого муниципального образования. Это самый масштабный избирательный процесс за последнее время - 279 кампаний регионального и местного уровня. Избрано 2515 депутатов. У нас была высокая конкурентность выборов - 11 партий участвовало в предвыборной гонке, - отметил Геннадий Новосельцев.

Результаты выборов для «Единой России» оказались весьма успешными. Представители правящей партии получили 2059 мандатов - 83 процента от общего числа мест.

В числе первоочередных для Совета задач Геннадий Новосельцев обозначил необходимость сбора и актуализации всех наказов, которые дали избиратели. Еще одна важная задача - повышение открытости представительной власти региона, постоянный диалог с жителями, в том числе и в соцсетях. Он попросил глав дать предложения по работе Совета.

Поздравил глав с победой на выборах и первый заместитель председателя Законодательного Собрания Виктор Бабурин. Он обратил внимание на необходимость принятия во всех представительных органах регламентов:

- Мы совершенствуемся от выборов к выборам. Депутаты набирают больше опыта, практики. Районное Собрание - орган муниципальной власти и должен работать по правилам. Регламент должен быть конкретным. Тогда работа будет более качественной, что и требуется для наших избирателей.

Подводя итоги заседания, Геннадий Новосельцев подчеркнул: «Консультативный Совет глав - очень важная площадка. Здесь мы можем постоянно общаться, сверять позиции, чтобы иметь перед глазами актуальную повестку».

Мария АФАНАСЬЕВА.

Культура

Второе рождение

Можно сказать, что бывшее здание ПУ-35 пережило второе рождение. После закрытия училища оно довольно долго не было востребовано. Было принято решение разместить в нем на первом этаже историко-краеведческий музей. Второй этаж решено отдать под кинотеатр. Работы по реконструкции велись долго и тщательно. И вот 20 октября результаты работ смогли оценить представители городской общественности.

Проведена полная перепланировка внутренних помещений. На первом этаже будут размещены три экспозиции: дореволюционная Россия, советская Россия и Великая Отечественная война. Помещения для этого просторные, светлые, с высокими потолками. В музее пре-

дусмотрены гардероб, санузел, кабинет администрации.

Второй этаж включает все необходимые помещения для просмотра кинофильмов, а так-

же два класса для занятий живописью и лепкой учащихся ДШИ.

Благоустройством прилегающей территории занимается ИП А.Г. Погосян из Юхнова. На это выделено 2 млн. 240 тыс. рублей.

Внутренние работы провело ООО «СпецСтрой-Брянск». Ре-

конструкция первого этажа обшлась в 1 млн. 600 тыс., а второго - в 2 млн. 161 тыс. рублей.

В здании установлено центральное отопление от газовой котельной. Эти работы выполнила подрядная организация ИП И.В. Погосян из Калуги на сумму 1 млн. 400 тыс. рублей. Спасс-деменские умельцы из ООО «М-АРТ» оборудовали санузлы и канализацию в общей сложности на сумму 800 тыс. рублей.

Представительная комиссия высоко оценила проделанную работу. В скором времени здесь появится необходимая мебель, стеллажи и стенды для музейных экспонатов. Быть может, жители района найдут в своих домашних архивах документы и предметы для пополнения музейного фонда. И поедут в Спасс-Деменск экскурсанты, желающие посетить наш музей. В любом случае такое приобретение сделает город более привлекательным для туристов.

Лариса НИКИТИНА.
Фото автора.



Юбилей

На женщин-активисток МОЖНО ПОЛОЖИТЬСЯ



На прошлой неделе в Калужском Доме музыки состоялось торжественное мероприятие, посвященное 30-летию Союза женщин России.

В нем приняли участие губернатор Владислав Шапша, председатель Калужского регионального отделения Союза женщин России Антонина Белкина, исполняющий полномочия Городского Головы Калуги Дмитрий Денисов, министр труда и социальной защиты области Павел Коновалов, председатель общественной палаты Калужской области Галина Донченко, заместитель министра внутренней политики и массовых коммуникаций Ирина Федорова.

Свою историю организация ведет с 1941 года, когда был организован «Антифашистский комитет советских женщин». В 1956 году переименована в «Комитет советских женщин». С 1990 года носит название «Союз женщин России». Его цель - содействие повышению статуса женщин страны, защита их интересов. Одно из главных направлений деятельности - поддержка реализации национальных проектов в области демографии, здравоохранения, культуры, экологии, образования.

В Калужской области действует региональное отделение Союза женщин России. Его местные отделения работают во всех муниципальных районах и городских округах области. В Спас-Деменском районе местное отделение возглавляет Ольга Николаевна Корзинкина - активная, целеустремленная, инициативная, деятельная. Во время сложной эпидемиологической ситуации активисты организации включились в добровольческую деятельность по оказанию



помощи пожилым людям, многодетным семьям и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В уютном зале Дома музыки собрались главные действующие лица торжества - неравнодушные женщины с активной жизненной позицией, которые являются примером для других. Среди них многодетные и приемные матери, ветераны женского движения, волонтеры, депутаты. Поздравляя их с юбилеем организации, Владислав Шапша отметил:

- Вы являетесь создательницами, участвуете практически

во всех социальных и культурных проектах в области. В год 75-летия Великой Победы очень важно ваше внимание к ветеранам и воспитанию подрастающего поколения. Общество столкнулось с новым вызовом - жизнь в условиях борьбы с пандемией коронавируса. И мы вместе с вами поддерживаем тех, кто нуждается в помощи.

Глава региона назвал Союз женщин России самой главной общественной организацией страны и выразил благодарность за эффективную совмест-

ную работу. Он подчеркнул, что и в дальнейшем рассчитывает на участие женщин в решении различных задач, а также заметил, что в новом составе регионального Правительства две женщины занимают посты заместителя губернатора.

- Вы те, на кого точно можно положиться и в радости, и в проблемах, - резюмировал губернатор.

В этот день вспоминали ветеранов женского движения. Некоторых уже нет с нами, но о них остается светлая память. Посмотрели фильм, посвященный

женщинам на войне, послушали военные песни.

- Женщины - это самое главное на нашей Земле, - обратился к присутствующим член комитета по социальной политике в Заксобрании Александр Кривовичев. *- Слова Земля, Родина, Россия - все женского рода. Мы восторгаемся вашей хрупкостью, и в то же время стойкостью, мужеством. За каждым сильным, состоявшимся мужчиной стоит женщина.*

- Если будет больше таких организаций, как ваша, Россия обречена на успех, - подчеркнула в своем выступлении Ирина Федорова.

В рамках торжественной части состоялась церемония награждения. Владислав Шапша вручил Благодарственное письмо президента Российской Федерации Владимира Путина Антонине Белкиной. Благодарности губернатора получили четырнадцать женщин, в их числе **Марина Данильченко**, член Спас-Деменского местного отделения Союза женщин России, за активную общественную деятельность и личный вклад в продвижение семейных ценностей, решение социальных проблем. Более тридцати женщинам вручили ведомственные награды, медали Союза женщин России.

Состоялся праздничный концерт. Звучали задушевные песни, которые шли от сердца к сердцу. А еще для участниц торжества изготовили роскошные платки в Павловском Посаде. Женщинам так приятно ощущать их на своих плечах, чувствовать тепло сердец организаторов встречи - энергичных, неравнодушных, неутомимых. По всему было видно, что главные задачи еще впереди. Спасибо за праздник, внимание и доброту душевному

Марина СЕРГЕЕВА.

Путь к здоровью

Самая массовая сдача норм ГТО

Состоялся первый в новом учебном году этап сдачи нормативов Всероссийского физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне». Впервые спортивное мероприятие проходило на универсальной площадке, установленной на городском стадионе, с соблюдением всех эпидемиологических норм.

Более 60 учащихся городских школ смогли проверить свои возможности в разных видах испытаний: бег, подъем туловища, прыжок в длину с места, отжимание, подтягивание, метание снаряда, наклоны вперед и других. С самого начала соревновательный дух витал над стадионом. Выполнение упражнений вызвало настоящий азарт борьбы, который возрастал с каждой минутой. На площадках у каждого спортивного снаряда участники соперничали друг другу, старались поддержать своих товарищей в стремлении преодолеть очередную ступень, собрать все силы и достигнуть желаемого результата. Во время сдачи нормативов своих учеников активно поддерживали и напутствовали преподаватели физической культуры.

Не секрет, что сдача нормативов и получение знака ГТО - не только стимул повысить уровень тренированности, кроме прочего они дают и ряд преимуществ



их обладателям. Например, учитываются как индивидуальные достижения при приеме в вузы и другие учебные заведения.

- Некоторые вузы добавляют дополнительные баллы к результатам ЕГЭ при поступлении тем ребятам, которые успешно сдали нормативы, - поделилась ученица 11 класса школы №2 Дарья Ромашкина. *- Это отличный стимул выложиться на 100 процентов. Со своим поступлением я еще не определилась, но уверена, что золотой знак ГТО станет весомым дополнением к моему аттестату.*

Время пролетело незаметно. Школьники проявили большую активность в сдаче нормативов комплекса и достойно прошли все испытания. Они продемонстрировали хорошую физическую подготовку и зарядились позитивными эмоциями от дня, проведенного на свежем воздухе, в кругу одноклассников и друзей. Остативаться на достигнутом ребята не собираются, ведь



знак ГТО - дополнительный стимул к достижению определенной вершины собственных возможностей, обретению большей уверенности в своих силах и у тех, кто в этот раз стал «быстрее, выше, сильнее», и у тех, кому пока еще просто нужно тренироваться.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Из редакционной почты

Как здорово, что вместе собрались

Так сложилось в этом году, что День учителя и День пожилых людей мы отметили в один день. В честь этих праздников состоялся концерт в нашем сельском клубе. Его организовали работники СДК Павлинова и Жданова Наталья Бурмистрова и Валентина Борискова. Ведущими

концерта выступили Елена Шкадова и Жанна Егоренкова. Концерт был большой, каждый исполнитель поздравлял нас от души. Отметим исполнительницу Тамару Голубеву, которая воспитывает троих внуков, Татьяну Пелихову, у нее дочь, внучка и внучок дошкольник. На

последней песне зрители встали и аплодировали стоя, благодарили артистов. Мы их любим и ждем следующей встречи.

**Е. НИКОНОВА,
В. КУЗНЕЦОВА,**
жители
деревни
Павлиново.



Пусть морщинки не ткнут паутинки,
И болезни в окно не стучатся,
Пусть природа меняет картинки,
А года пусть при этом не мчатся!

День бабушек и дедушек отмечается ежегодно 28 октября в 30 странах мира. В остальных странах также празднуют, но в другие даты. А в Польше вообще разделили праздник на две части: 21 января - день бабушек, 22 января - день дедушек. В России его впервые отметили в 2009 году. Выбор даты не случаен. В древние времена именно 28 октября у славян проходил праздник почитания семьи.

Роль бабушек и дедушек неопределима в жизни молодой семьи, когда родители всецело заняты работой, а их детей воспитывает старшее поколение. Они многому могут научить - за их спиной большой жизненный опыт. Кто балует детишек больше всех, кто любит их от всей души и желает им самого большого в мире счастья? Конечно же, бабушки и дедушки - дорогие нашему сердцу люди, которые понимают, что нет ничего важнее счастливого детства. Или кто может погулять с ними на детской площадке? А блинчики, пирожки, пельмени... Кто лучше бабушки приготовит? И у внуков остаются на всю жизнь теплые воспоминания.

Праздник, посвященный пожилым людям, очень важен. Он напоминает молодому поколению о необходимости уважать труд родных предков.

В этот торжественный день принято собираться всей семьей за праздничным чаепитием, просматривать со старшим поколением старые альбомы и вспомнить былое. Ведь как приятно старикам наше внимание к ним!

В Новокузнецке живет самый богатый дедушка - Алексей Павлович Шаповал. У него 117 внуков, 33 правнука от 11 сыновей и двух дочек. Чтобы не запутаться, все данные своих внуков он записывает в большом альбоме, который называет «Учетная книга». Причем всех их помнит по именам и даже знает дату рождения каждого.

И. ВЕЛЬГУС,
библиотекарь Боловской сельской библиотеки.

Личность солдата установлена

11 октября при проведении поисковой разведки недалеко от Варшавского шоссе, в районе бывшей д. Лесковка, Сергеем Песиковым и Андреем Антоенко были обнаружены и подняты останки шести красноармейцев.

В этих местах вела ожесточенные наступательные бои 338-я стрелковая дивизия. Найдены

также гильзы ПТРД, ботинки «лендлиз», личные вещи, саперные лопатки, красноармейская книжка, разбитый пулей медальон (пуля застряла в шинели).

Личность одного солдата установлена по подписному котелку РККА:



КАЛАЧЕВ Александр Андреевич, 1923 г.р., место рождения: Вологодская обл., Усть-Кубинский р-н.

Дата и место призыва: Усть-Кубинский РВК, Вологодская обл., Усть-Кубинский р-н. Последнее место службы - штаб 338 сд. Военское звание - сержант. Причина выбытия - убит. Дата выбытия - 29.08.1943 г. Первичное место захоронения - Смоленская обл., Спас-Демонский р-н, д. Лесковка.

Поиск продолжается!

**Поисковый отряд
«За Родину»,
г. Десногорск.**

Фото из архива отряда.

Р.С. Поисковики пользуются картами военного времени 1941 г. На тот момент в этом месте находилась д. Лесковка Спас-Демонского района Смоленской обл. В послевоенное время это д. Новое Лесково, в настоящее время это просто поле.



Спасибо, музыка, тебе за вдохновенье

В октябре есть важный день в календаре - Международный день музыки. Он отмечается по решению ЮНЕСКО с 1975 года. Одним из основателей этого дня был Д. Шостакович - великий композитор - классик 20 века.

Ученики 4 «а» класса школы №2 не остались равнодушными к этой дате. Для них прошло интегрированное мероприятие, посвященное музыке, которое провела работница центральной детской библиотеки. В ходе беседы ребята вспомнили названия музыкальных инструментов, посмотрели презентацию «Великие композиторы мира», узнали интересные факты о музыке и музыкантах. Учащиеся посмотрели мультфильм «Прогулка», в котором звучала лучшая классическая музыка С. Прокофьева из сборника «Детская музыка». На мероприятии были представлены книги о музыке и музыкантах, имеющиеся в детской библиотеке. Дети с удовольствием потанцевали под веселую композицию. Школьникам стало понятно, что музыка способна уменьшить боль, помогает снизить тревогу, улучшает память, изменяет восприятие мира, даже лечит заикание. Она как лучший друг, который в нужное время всегда рядом, несет в себе доброе и положительное и избавляет от одиночества.

А. АЛИЕВА,
методист ЦДБ.



ИЗВЕЩЕНИЕ

об утверждении результатов определения кадастровой стоимости всех видов объектов недвижимости (за исключением земельных участков) на территории Калужской области

На основании приказа министерства экономического развития Калужской области от 01.10.2020 № 1690-п на территории Калужской области утверждены результаты определения кадастровой стоимости всех видов объектов недвижимости (за исключением земельных участков) на территории Калужской области по состоянию на 1 января 2020 года. День начала применения сведений о кадастровой стоимости - 1 января 2021 года.

Данный приказ размещен на официальном портале органов власти Калужской области на странице министерства экономического развития в разделе земельно-имущественные отношения/государственная кадастровая оценка/результаты определения кадастровой стоимости/объекты капитального строительства http://admoblkaluga.ru/sub/econom/Zem_imush_otnosh/gosudarstvennaya-kadastrovaya-otsenka/objekty-kapitalnogo-stroitelstva.php

Рассмотрение заявлений об исправлении ошибок, а также получение разъяснений, связанных с определением кадастровой стоимости, осуществляется государственным бюджетным учреждением Калужской области «Центр кадастровой оценки» (далее - бюджетное учреждение) (248001, г. Калуга, ул. Плеханова, д. 45, тел. 8(4842) 277-005). Необходимая информация по формам и способам обращения размещена на официальном сайте бюджетного учреждения по адресу: ckoklg.ru.

Днем подачи обращения об исправлении технической (или) методологической ошибки, допущенных при определении кадастровой стоимости (далее - ошибок), счита-

ется день его представления в бюджетное учреждение или многофункциональный центр, день, указанный на отписке календарного почтового штемпеля уведомления о вручении (в случае его направления почтовой связью), либо день его подачи с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая портал государственных и муниципальных услуг.

Обращение об исправлении ошибок должно содержать:

- фамилию, имя и отчество (последнее - при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты (при наличии) лица, подавшего обращение об исправлении ошибок;

- кадастровый номер и (или) адрес объекта недвижимости (объектов недвижимости), в отношении которого подается обращение об исправлении ошибок;

- суть обращения (указание на содержание допущенных технических (или) методологических ошибок) об исправлении ошибок, с указанием (по желанию) номеров страниц отчета, на которых содержатся соответствующие ошибки;

- информацию о необходимости предоставления разъяснений, связанных с определением кадастровой стоимости.

К обращению об исправлении ошибок прилагаются документы, подтверждающие наличие ошибок, может быть приложена декларация о характеристиках объекта недвижимости. Бюджетное учреждение рассматривает обращение об исправлении ошибок в течение тридцати дней

со дня его поступления.

В случае необходимости получения информации, не имеющейся в распоряжении бюджетного учреждения, для рассмотрения обращения об исправлении ошибок срок рассмотрения такого обращения может быть увеличен на тридцать дней, о чем бюджетное учреждение обязательно уведомит лицо, направившее указанное обращение.

По итогам рассмотрения обращения об исправлении ошибок, бюджетным учреждением могут быть приняты:

- решение о пересчете кадастровой стоимости в связи с наличием ошибок;

- решение об отказе в пересчете кадастровой стоимости, если наличие ошибок не выявлено.

Бюджетное учреждение по итогам рассмотрения обращения об исправлении ошибок направляет заявителю ответ, а также правообладателям объектов недвижимости, в отношении которых принято решение о пересчете кадастровой стоимости, при наличии у бюджетного учреждения информации о правообладателях объектов недвижимости, уведомление о принятом решении с приложением его копии.

В случае если способ получения информации о рассмотрении обращения об исправлении ошибок (в том числе почтовым отправлением или по электронной почте) не указан в таком обращении, ответ на обращение об исправлении ошибок направляется заявителю по адресу, содержащемуся в указанном обращении.

Администрация МР «Спас-Деменский район».

«Сотка» – глобальная бесплатная образовательно-тренировочная программа в формате онлайн. Участники получают практические навыки и теоретические знания о тренировках, правильном питании, мотивации и социальной активности.

В 2019 году организаторы запустили англоязычную версию приложения программы, которая доступна, в том числе в Канаде, Великобритании, Германии, Франции, Италии и Испании. Среди участников программы – жители США, Китая и Австралии.

В рамках прохождения программы не обязательно выходить на улицу, можно заниматься и в домашних условиях. Кроме того, программой предусмотрена замена упражнений на другие.

Контактные лица:
- Кучумов Антон Дмитриевич, anton@workout.su, 8-905-528-15-15;
- Калдоркин Михаил Сергеевич, mikhail@workout.su, 8-985-194-51-28.

Подробная информация на сайте: <https://100.workout.su/>

Меняю комнату в бараче на любую другую жилплощадь, тел. 8-910-594-67-36.

Бетон, кольца, бордюр, брусчатка, тел. 8-980-714-32-79.

ПРОДАЕТСЯ а/м «Нива», тел. 80960-515-20-02.

КУПЛЮ чагу березовую, тел. 8-920-879-95-93, 8-930-755-24-25.

Подключение безлимитного интернета в самые труднодоступные места по всей Калужской области, 8-960-550-72-34, Дмитрий.

Окна ПВХ, входные и межкомнатные двери, арки. 8-920-880-90-94, Дмитрий. 8-920-891-12-18, Андрей.

Внимание, работа!

Требуются продавцы продовольственных товаров, тел. 8-920-613-99-31.

xxx

ПАО «Ростелеком» требует монтажников для прокладки линий и подключения современных услуг связи (Интернет, ТВ, видеонаблюдение) на территории Спас-Деменского района. Работа по договору, возможно совмещение. График свободный. Наличие собственного авто и смартфона обязательно. Работодатель обеспечивает расходными материалами и проводит обучение.

По всем вопросам обращаться по тел. 8(48455) 2-10-00.

Администрация и коллектив ООО «СпасДорСтрой» выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу безвременной смерти бывшего мастера производства

ФРИЗЕН
Владимира Петровича.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким по поводу безвременной смерти

ФРИЗЕН
Владимира Петровича.
Аношенковы,
Коробенковы,
Сапуновы.

Топ-10 советов как выбрать и установить наружную антенну

Осень - время начала нового телесезона. Телеканалы готовят новые программы, которые должны вернуть рейтинги и оставить позади конкурентов. Чтобы добиться осенними и зимними вечерами наслаждаться любимыми передачами, обязательно нужно заранее проверить состояние антенны. Сложнее всего приходится с наружными антеннами - они испытывают на себе все капризы погоды. Но именно они обеспечивают более устойчивый прием. РТРС рекомендует, как подобрать внешнюю антенну и как за ней ухаживать, чтобы зимой не рисковать внезапным подъемом на обледеневшую крышу.

1. Разберитесь с типами.

Для приема 20 цифровых эфирных телеканалов лучше всего подходят два типа дециметровых антенн: логопериодические (пример: «Дельта Н111-02») и «волновой канал» (пример: «Меридиан 12АФ»).

Оба типа принимают дециметровые волны - 21-60 телевизионные каналы (ТВК). Логопериодическая антенна выручает, если мультиплекс передаются на сильно удаленных друг от друга частотах. Например, если первый мультиплекс транслируется на 24 ТВК, а второй - на 58 ТВК. В случае если разница между

ТВК не более чем на 10-15 единиц, оптимальный выбор - антенна «волновой канал». Узнать ТВК мультиплексов в своем регионе можно на сайте rttrs.rf.

2. Уделите внимание конструктивным особенностям.

Более надежны наружные антенны из алюминия и ударопрочного пластика. Антенны из стали подвержены коррозии.

Чем меньше паек в конструкции, тем лучше.

При выборе антенны важно обратить внимание на ее влагозащитность.

При прочих равных условиях выбирайте антенну с минимальной ветровой нагрузкой и массой.

3. Усиливайте с умом.

По степени усиления антенны бывают пассивные (усиление сигнала за счет своей геометрии) и активные (с дополнительным усилителем).

Активные антенны подходят для приема за городом, в городе целесообразно их использовать в условиях неяркой видимости телебашни. Коэффициент усиления встроеного усилителя достаточен на уровне 18-22 децибел. При этом у логопериодической антенны усиление на 15% ниже, чем у антенны «волновой канал».

Если расстояние до башни менее 10 км, усилитель может навредить.

В том случае его необходимо отключить либо заменить активную антенну на пассивную.

4. Чем выше, тем лучше.

Устанавливайте антенну как можно выше и направляйте ее в сторону ближайшей телебашни. Рекомендуемая высота подвеса антенны в частном секторе - от 10 метров над уровнем земли, для многоквартирного здания оптимальная высота - выше третьего этажа или два метра от уровня крыши (с помощью мачты).

5. Найдите для антенны «место силы».

Не стоит размещать антенну под крышей, особенно металлической, - прием будут препятствовать помехи. Лучше всего вынести антенну на более открытое пространство (балкон, фасад, крыша) и обеспечить прямую видимость телебашни.

6. Поворните антенну к источнику теле сигнала.

Сориентируйте антенну в сторону ближайшей телебашни. Для этого медленно поворачивайте ее в горизонтальной плоскости и наблюдайте за показателями на телеэкране. Для четкой картинки достаточно, чтобы уровень сигнала был не менее 60-70%, «качество» - не менее 70-80%.

7. Не дайте кабелю закабалить ТВ-прием.

Рекомендуемое сопротивление

кабеля - 75 Ом, длина - 5-10 метров. Более длинные кабели могут стать причиной проблем с телеприемом из-за затухания сигнала. Чтобы уменьшить затухание, нужно укоротить провод либо установить усилитель. Частая причина проблем с приемом - в том, что используемый коаксиальный кабель собран из множества мелких отрезков на скрутках. В отдельных случаях «рассыпания» изображения на экране могут быть вызваны разрушением изоляции антенного кабеля. Из-за осадков контакты могут окислиться. Если очистить места присоединений и заменить разъем, прием телеканалов восстановится.

8. Фильтруйте.

Если привычные способы настроить устойчивый телеприем не помогают, попробуйте установить на антенну внешний фильтр входных сигналов. Это поможет отсечь бытовые помехи и помехи от операторов сотовой связи. Все больше производителей (например, Teves и Funke) встраивают в свои антенны речеточные фильтры, отсекающие LTE-диапазоны.

9. Доверяйте, но проверяйте.

Раз в год рекомендуется проводить проверку внешней антенны на наличие повреждений и коррозии, а также кабеля (возможны растрескивания), протирать спиртом контак-



ты и разъемы. Регулярная проверка исправности оборудования и всех соединений - залог стабильного приема ТВ.

10. Обращайтесь за помощью.

Если вам нужна помощь с установкой антенн, подключением и ремонтом приставок и телевизоров, вы можете найти мастеров через сервис rttrs.rf. Для поиска адреса ближайшего сервиса нужно поставить на интерактивной карте галочку в строке «Сервисы» и выбрать подходящий значок с отверткой и гаечным ключом. Сейчас на карте отмечено более тысячи антенных сервисов из всех регионов России.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novajaz@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 26.10.2020 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.